
ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ

Δευτέρα, 15 Ιανουάριου 2001

Ο Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης, κατά τη διάρκεια του γεύματος 

εργασίας που παρέθεσε προς τιμήν του ο Διοικητής της Τραπέζης της 

Ελλάδος Λουκάς Παπαδήμος, είπε τα εξής:

“Με μεγάλη μου χαρά βρίσκομαι σήμερα ανάμεσά σας, στην Τράπεζα της 

Ελλάδος, για να γιορτάσουμε μαζί την έλευση του ευρώ στη χώρα μας.

Τα τελευταία χρόνια, η Τράπεζα της Ελλάδος, με την ισορροπημένη και 

συνετή νομισματική πολιτική της, συνέβαλε καθοριστικά στην επίτευξη του 

στόχου της καταπολέμησης του πληθωρισμού και την ονομαστική σύγκλιση, 

χωρίς μάλιστα να μειωθεί ο ρυθμός ανάπτυξης της οικονομίας. Επίσης, με τη 

σωστή θεσμική και λειτουργική προετοιμασία της, η Τράπεζα της Ελλάδος 

αποτελεί πλέον ισότιμο μέλος στο Ευρωσύστημα, όπου και συναποφασίζει 

για την πορεία της κοινής ευρωπαϊκής νομισματικής πολιτικής.

Θέλω, επίσης, να συγχαρώ τόσο την Τράπεζα της Ελλάδος, όσο και τους 

υπόλοιπους φορείς, την Ένωση Ελληνικών Τραπεζών, την Επιτροπή 

Κεφαλαιαγοράς, τα Χρηματιστήρια Αξιών και Παραγώγων Αθηνών, που μαζί 

με το ΥΠΕΘΟ και το Γενικό Λογιστήριο του Κράτους συνέβαλαν στην ομαλή 

μετάβαση στο ευρώ των αγορών χρήματος και κεφαλαίου πριν δύο 

εβδομάδες, στην αρχή του έτους. Η ομαλή μετάβαση ήταν το αποτέλεσμα της 

σωστής προετοιμασίας, αλλά και της οριζόντιας συνεργασίας μεταξύ των 

φορέων. Αυτή την οριζόντια συνεργασία, αυτή την οργάνωση επιδιώκουμε 

ως Κυβέρνηση σε όλες τις δραστηριότητες της Πολιτείας. Έτσι αυξάνεται η 

αποτελεσματικότητα των προσπαθειών μας, έτσι εξυπηρετείται καλύτερα ο 
πολίτης.

Βεβαίως, το ευρώ θα εισαχθεί σε φυσική μορφή το πρώτο δίμηνο του 
επόμενου έτους. Τότε κυρίως ο πολίτης θα αισθανθεί την παρουσία του.



Τότε θα αναγκαστεί να κατανοήσει πώς ακριβώς μετατρέπονται οι τιμές των 

προϊόντων από δραχμές σε ευρώ. Εμείς έχουμε χρέος να τον 

προετοιμάσουμε κατάλληλα. Η διπλή αναγραφή των τιμών από φέτος είναι 

ένα σημαντικό βήμα. Η διπλή αυτή αναγραφή θα ισχύει και το πρώτο δίμηνο 

του 2002, στο διάστημα δηλαδή που θα κυκλοφορούν παράλληλα δραχμές 

και ευρώ, ώστε να διευκολυνθεί ο πολίτης τότε ακριβώς που θα χρειάζεται να 

βλέπει συνεχώς τη σωστή μετατροπή, ώστε να μην πέσει θύμα απροσεξίας, 

σύγχυσης ή και απάτης.
Η απόσυρση των δραχμικών κερμάτων και τραπεζογραμματίων και η 

εισαγωγή των κερμάτων και τραπεζογραμματίων σε ευρώ το πρώτο δίμηνο 

του 2002 είναι μια μεγάλη πρόκληση. Στην προσπάθεια αυτή απαιτείται να 

συνδράμουν όχι μόνον οι φορείς των αγορών χρήματος και κεφαλαίου που 

ανέφερα, αλλά και κυρίως οι επιχειρήσεις. Το Εθνικό Σχέδιο Εισαγωγής 

Τραπεζογραμματίων και Κερμάτων σε Ευρώ, που συνέταξαν η Τράπεζα της 

Ελλάδος και το ΥΠΕΘΟ περιλαμβάνει όλες τις λεπτομέρειες του εγχειρήματος.

Κυρίες και κύριοι, αγαπητοί μου φίλοι και συνεργάτες,

Ο πολίτης στη νέα εποχή του ευρώ και του διαδικτύου αποκτά μεγαλύτερη 

δύναμη. Μπορεί και επιλέγει από ευρύτερη γκάμα προϊόντων. Μπορεί και 

ελέγχει ευκολότερα τις τιμές σε όλη την Ευρώπη. Έχει στη διάθεσή του 

περισσότερα επενδυτικά προϊόντα για να τοποθετήσει τις αποταμιεύσεις του. 

Δανείζεται πιο εύκολα και με χαμηλότερα επιτόκια για να αγοράσει την 

κατοικία του.

Με την έλευση του ευρώ και της κοινής νομισματικής πολιτικής, η οικονομική 

πολιτική στην Ελλάδα αποκτά διαχρονική αξιοπιστία. Μπαίνουμε σε μια 

εποχή με χαμηλό πληθωρισμό και με νοικοκυρεμένα δημοσιονομικά μεγέθη. 

Μπαίνουμε και σε μια εποχή, που απαιτεί μεγαλύτερη οργάνωση, ευελιξία και 

προσαρμοστικότητα τόσο από τη μεριά της Πολιτείας όσο και του ιδιωτικού 

τομέα. Μπαίνουμε σε μια εποχή που χαρακτηρίζεται από εντονότερο 

ανταγωνισμό ανάμεσα στις επιχειρήσεις.

Εμείς, ως Κυβέρνηση, αλλάζουμε την Ελλάδα με ταχείς ρυθμούς, ώστε να 
ανταποκριθεί στο κάλεσμα των νέων προκλήσεων. Με την απελευθέρωση
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των αγορών και των κλειστών επαγγελμάτων, τη μακρόπνοη ρύθμιση του 

ασφαλιστικού, την πάταξη της γραφειοκρατίας, τις ρυθμίσεις στην αγορά 

εργασίας, τη σχεδιαζόμενη απλοποίηση και ελάφρυνση του φορολογικού 

συστήματος και άλλες πολλές δραστηριότητες, δίνουμε νέα πνοή στην 

επιχειρηματικότητα, τη δημιουργικότητα. Αγκαλιάζουμε τον εργαζόμενο και 

τον πολίτη. Του παρέχουμε κοινωνική προστασία. Τον κάνουμε πιο 

παραγωγικό. Αυξάνουμε το πραγματικό του εισόδημα.

Έχουμε σκληρή δουλειά μπροστά μας, αλλά είμαστε αισιόδοξοι για την πορεία 

μας. Γιατί όποτε βάζουμε στόχους, τους πετυχαίνουμε”.
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